

登封命名 22 位民间文化传人

挖掘保护嵩山民间文化，在我省尚属首例

□晚报记者 袁建龙
通讯员 韩心泽 张小伟

本报讯 昨日上午，登封市举行首批民间文化杰出传承人命名大会，当地领导向刘宝山、梁以全、王周道等 22 名为保持民间传统文化绵延赓续做出突出贡献的老拳师、老艺人颁奖。据悉，市县一级命名民间文化杰出传承人在我省尚属首例。

五千年华夏文明沉淀为厚重的嵩山文化，随着世事变迁，不少宝贵的嵩山文化或失传或散失，但相当一部分堪称

精华的技艺却因为民间老拳师、老艺人的艰苦努力，薪火得以传承。为推动嵩山民间文化遗产抢救工作，继国家、省开展民间文化杰出传承人普查命名活动后，登封市于 2007 年 10 月组织实施了首批民间文化杰出传承人评选活动。

本次获命名的民间文化杰出传承人的技艺涉及传统少林拳、河洛大鼓、木雕、剪纸、泥塑、民间故事、官灯纸艺等 11 个门类。

登封市文联副主席常松木说，此次评选活动充分显示了嵩山文化的丰

富性和民间家底的丰厚，挖掘嵩山民间文化很有必要，如一些传统少林拳传承人虽至今名不见经传，但其身怀的绝技却非常珍贵，有些已经在少林寺散失，不少传承者也已过古稀之年，嵩山民间文化遗产抢救显得尤为迫切。

今年，登封市还将组织实施第二批民间文化杰出传承人评选活动，并对传承人事迹进行收集整理，以便进一步理清有关技艺的传承脉络，为下一步对这些技艺实施抢救保护奠定基础。

黄帝故里景区管委会揭牌

□晚报记者 王军方 通讯员 王建军

本报讯 昨日，黄帝故里景区锣鼓喧天，黄帝故里景区管理委员会正式挂牌。

新郑市是中华人文始祖——轩辕黄帝的出生、创业、建都之地。“成立黄帝故里景区管委会，弘扬黄帝文化、做大做强黄帝品牌，能起到积极作用。”揭牌仪式上，新郑市委常委、宣传部部长万永生说，当前，管委会的主要工作是认真筹备和精心组织戊子年拜祖大典。

上街“美食文化节”开幕

□晚报记者 王战龙 通讯员 禹建杰

本报讯 元月 18 日，中国美食展销团在上街区举行首届“美食文化节”厨艺比拼大赛。

“美食文化节”厨艺比拼活动，为期 7 天，由全国 20 多个省市的几十位美食专家现场表演烹饪绝技，制作台湾水果冰山、香草饭、杭州元宝蟹、陕西河捞面等各种美食佳肴，为市民奉献百余种全国地方特色名吃。

登封打造特色文化品牌

□晚报记者 袁建龙 通讯员 宋要卫

本报讯 近日，以打造嵩山文化特色品牌的登封市嵩极农副产品开发有限责任公司正式成立，15 日，第一批规模化生产加工的“嵩山芥片”走下生产线。

“嵩山芥片”的原材料圆叶芥菜受中岳嵩山独特的气候、土壤影响，加之传统的独特的工艺制作，使“嵩山芥片”成为登封的特色产品，历史悠久。以往“嵩山芥片”是以作坊式成产加工为主，难以满足市场需求。为突出地方特色，登封市以调整产业结构为重点，推进农业产业化进程，引导农民规模种植芥菜，成立了以芥菜加工为主的农副产品公司，实施规模经营，走公司+农户之路，帮助农民脱贫致富，打造嵩山文化特色经济。

春运 12 列火车停靠新郑

□晚报记者 王军方

本报讯 昨日，新郑火车站发布了 2008 年春运列车时刻表。新时刻表显示，春运期间将有 12 列客车经过新郑火车站，其中上行和下行分别有 4 列临时客车。

上行的 4 列临客分别为汉口-北京西的 L602、汉口-北京西的 L724、汉口-北京西的 L804 和信阳-郑州的 L816，在新郑的开车时间分别为 12 时 41 分、18 时 16 分、16 时 46 分和 18 时 03 分。

下行的临客有郑州-广州的 L119、北京西-汉口的 L417、郑州-广州的 L425 和郑州-信阳的 L815，新郑的开车时间分别为 15 时 36 分、13 时 43 分、20 时 41 分和 9 时 49 分。

另外，经过新郑的下行列车还有北京西-周口的 L401、北京西-信阳的 1089、天津-汉口的 1155 和四方-成都的 K205，发车时间分别为 17 时 46 分、2 时 15 分、5 时 04 分和 6 时 39 分。

“按照上级部门的计划，除 L119 运行时间为 1 月 9 日至 2 月 6 日外，其余临客运行时间均为 1 月 23 日至 3 月 2 日的 40 天。”新郑火车站工作人员提醒，临客的具体开行、到站时刻可能会发生变化，准备乘坐临客者最好提前到售票处咨询一下。

46 年照料仨憨小叔子

小关镇农妇张粉仙感动巩义



嫂子，一声普通的称呼，而巩义小关镇山怀村 12 组的张粉仙从 46 年前开始，含辛茹苦照料 3 个憨小叔子，也没换来一声。可她仍用自己的双手，给他们了一个温暖的家。昨日，张粉仙被授予“巩义文明市民”荣誉称号。

晚报记者 姚辉常 通讯员 红光 元黄 文/图

公爹临终不放心“仨累赘”

张粉仙今年 64 岁，在她 18 岁时，她嫁给了牛广寅，他有 3 个憨兄弟。“结婚时仅觉得牛广寅高中毕业，有文化，其他的都没想。”张粉仙告诉记者。

1982 年婆母、公爹去世。公爹在即将断气的那一刻，眼含着泪，断断

续续地说：“俺没有给你留下一分钱，却给你留下了三个累赘呀。”

“这是公爹放心不下 3 个憨兄弟呀。”张粉仙对公爹最后的话有她的理解。从那时起，她有种临危受命的感觉，暗暗发誓照顾好憨兄弟。

让憨弟快乐生活是嫂子的责任

丈夫牛广寅原是一名民办教师，教学任务重，张粉仙就像一头不知疲倦的老黄牛，包了全家的农活，并照顾 3 个憨兄弟。

3 个兄弟早晨不知道洗脸，每天张粉仙把水盛到盆里，亲自给他们洗脸、洗手。他们的脚脏了，张粉仙就给他们洗脚、剪趾甲。她专门买了手推剪，学会了理发，给 3 个兄弟理发、刮胡子。

几十年如一日真情感动众乡邻

憨兄弟有时天黑也不知回家，常常走失。一次，二弟走失，张粉仙和丈夫找遍小关镇，又找到临近的大峪沟镇和站街镇，沿途翻山越岭，走了 40 多公里，直到第三天才在大峪沟镇将其找回。

有人劝张粉仙说：“不要找了，丢了少一个累赘。”张粉仙说：“就是家里喂的鸡子丢了，还得寻回来，别说是一个人。”

出嫁的女儿心疼妈妈，请人捎信让她去住几天，过几天清闲日子。张粉仙却总是说：“我不能去，我要去了，谁一天三顿给他们做饭吃。”

几十年来，张粉仙从来没有出过远门，即使回娘家或到镇上赶集，也总是早去早回，从来没有在哪儿隔夜。村民牛老汉对记者说：“那 3 个憨子能活到现在，多亏了他们的嫂子张粉仙呀！”

王鼎·国贸大厦 KING INTERNATIONAL

郑东新选择
财富新坐标

随着郑东新区房价的稳步上涨和郑汴产业带建设的商机，郑东行政区和商务环境、配套设施的日趋完善，已成为 2008 年投资郑东新区的新选择；王鼎·国贸大厦，从郑东新区行政核心枢纽要地，到便利交通和快捷行政服务，从投资、创业、自用地缘价值，到聚集主流人气，已成为投资郑东的财富新坐标。

45—900m² 精品商务空间，政务核心商务准现房，珍稀财富机遇难得。

王鼎·国贸大厦 C 座，限量席位敬请莅临！

● 地址：郑东新区正光路与民生东街交汇处
● 开发商：河南省王鼎房地产有限公司 ● 投资商：福建森山集团有限公司
● 规划设计：清华工业郑州设计研究院 ● 建筑策划：中原时报